

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП (б), Скрипичного округа профсовета

Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого окр., кварт. 10, место 10. Год издания 6-й.

# КУЗВБДСС

1927 г. ЯНВАРЬ 30 ВОСКРЕСЕНЬЕ. № 24 (1195). Подписная цена: для учреждений: На 1 месяц 1 р. — и. На 3 месяца 2 р. 50 к. На 6 месяцев 5 р. 50 к. для остальных: На 1 месяц — р. 70 к. На 3 месяца 2 р. — и. На 6 месяцев 5 р. 75 к.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

ЗА ГРАНИЦЕЙ: ИККИ призывает пролетариат на защиту китайской революции. — В Польше усиливается гонения на белорусов. — Бессарабское население демонстрирует свою ненависть к Румынии СССР: Обращение ЦК ВКП о проведении международного женского дня. — Снабжение частных мануфактур ограничено. — Закончился суд по делу самосуда кулаков в Хакасии. — Плохо грузится уголь на колах Сибири.

## Все трудящиеся — на перевыборы!

Через советы — устраним все недочеты. Не должно быть уклоняющихся

Не только в любом общественном начинании, но и во всем формах и проявлениях государственного строительства советской властью привлекаются как активные работники и деятельные помощники — самые широкие слои населения. В этом смысле перевыборы советов, носителей исполнительной власти на местах, проводников нашего законодательства стоят на новом месте, ибо здесь, на почве самых широких принципов рабочей демократии, выборные от стамаллонного населения нашей страны, члены советов, непосредственно осуществляют запросы их избравших, осуществляя власть на местах.

Вся природа советского государства, дух его законов и таковы, что по самой своей сути требуют участия в перевыборах органов власти всех имеющих на то право.

Между тем, мы сталкиваемся с фактом обывательского уклонения от перевыборов. Это происходит по целому ряду причин.

Недостаточная подготовка разъяснительной кампании, позднее опубликование мест собраний, неудобные дни и часы, слабая отчетность членов избираемого совета перед избирателями, навязывание списков, имевшее место в прошлом, до проведения в жизнь директивы об оживлении советов, — все это явления, вызывающие, частично объясняющие абсентеизм. Но только частично, ибо по крайней мере 50 процентов уклоняющихся от выполнения своего гражданского долга падают на долю не подающих голосов отнюдь не в силу вышеуказанных нами причин.

Советская конституция лишает нетрудовые элементы избирательных прав, это одно из основных положений диктатуры пролетариата.

Эти голоса на выборах советов не нужны и поданы не будут. Но все трудящиеся, равно — мелкие служащие, домашние хозяйки, кустари, ремесленники, с какой бы социальной прослойкой их не связывали корни прошлого и даже настоящего, в деле перевыборов советов должны принять самое широкое участие.

Эти обывательские слои отчетливо осознают, что все имеющиеся недочеты, их законов, подчас, недовольство, может быть устранено ими самими, совместно с советами и через советы, являющиеся подлинными выразителями запросов и чаяний самых широких масс населения.

Перевыборы советов при участии в них подавляющего числа обывателей, будут обозначать дальнейшее развитие процесса их подлинной советизации.

Это в свою очередь будет свидетельствовать о новых успехах и новых возможностях в трудовых буднях социалистического строительства нашей страны.

## Венгерские жандармы за работой

Налет на траурное собрание памяти Ленина.

ВЕНА, 28 января. В связи с налетом венгерской полиции на траурное собрание членов социалистической рабочей партии, посвященное третьей годовщине смерти Ленина, социалистическая рабочая партия организовала собрание протеста. Являющаяся на собрание протеста полиция снова арестовала нескольких рабочих.

Полиция произвела также обыски в помещении социалистической рабочей партии и арестовала некоторых членов.

## Пролетариат на защите китайской революции

АНГЛИЙСКИЕ ПРОФБЮРОКРАТЫ ОТДЕЛВАЮТСЯ ПУСТЫМИ ФРАЗАМИ

В среде империалистов нет единодушия

### Ни одного солдата для войны с Китаем

ЛОНДОН, 28 января. ЦК Английской компартии опубликовал воззвание по поводу событий в Китае, в котором говорится, что английское правительство решило повести войну в Китае. Британский пролетариат не должен допускать этого нового преступления. В каждом городе должен быть создан комитет „Руки прочь от Китая“. Все английские вооруженные силы должны быть выведены из Китая. Ни одного солдата, ни одного ружья для войны с Китаем. Долой войну против китайской революции!

Через голову „вождей“.

Рабочие Англии не допустят интервенции в Китае.

ЛОНДОН, 28 января. В органе рабочей партии „Дейли-Геральд“ опубликовано заявление Кука, в котором он пишет, что рабочие должны быть на страже ввиду угрозы войны. Правительство в шахтовладельцы, которые не могли найти денег для выплаты рабочим прожиточного минимума, теперь находят достаточно денег на отправку войск в Китай для защиты интересов капиталистов. С китайским вопросом связана возможность нападения на Россию.

Несмотря на отсутствие указаний со стороны генерального совета и исполкома рабочей партии, рабочие устраивают собрания протеста против интервенции в Китае.

### Ни одного ружья для интервенции

МОСКВА, 28 января. Международный комитет пропаганды транспортников обратился к морякам и рабочим портов с воззванием, в котором предлагается прекратить перевозку войск, оружия, аммуниции, направляемых империалистическими правительствами в Китай для подавления китайского освободительного движения.

## ОРГАНИЗИРУЙТЕ ПОДДЕРЖКУ КИТАЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Нападение на Китай — репетиция войны с СССР

Воззвание Исполкома Коминтерна

МОСКВА, 29 января. Исполком Коминтерна обратился к рабочим всех стран с воззванием, в котором говорится: „Международная буржуазия стягивает морские, сухопутные силы в Шаахаю с целью превратить его в оперативную базу открытой военной интервенции Китая. Во главе международных хищников идет английское правительство. Не усвоивайте себя мыслью, что соперничество между империалистическими хищниками делает невозможным их совместное нападение на китайскую революцию. Международные разбойники договариваются о дележе добычи. Армия клевретников распространяет через отрав-

### Лицемерное выступление соглашателей

Вместо решительных действий, праздная болтовня

ЛОНДОН, 28 января. Состоялось объединенное заседание совета рабочей партии и профсоюзов, на котором обсуждалось положение в Китае.

Совет вынес резолюцию, в которой указывается, что рабочее население Англии сожалеет о военной демонстрации, направленной против Кантонского правительства, ибо она ведет к тому, что политика примирения уступает место политике угроз.

В сопроводительной телеграмме к тексту резолюции, посланной Китайскому министру иностранных дел, объединенный совет заявляет: „Мы уверены, что сделаем все возможное, чтобы достичь соглашения путем переговоров и предотвратит нищеты, могущие послужить оправданием для использования вооруженной силы“. В левых рабочих кругах указывают, что резолюция не выдвигает никаких предложений о мерах, которые надлежит принять Англии, а призывает лишь кантонцев действовать в примирительном духе перед лицом английской провокации.

### Америка согласна на переговоры с Кантоном

ВАШИНГТОН, 28 января. За подписью Келлога опубликовано правительственное сообщение о политике Соединенных Штатов в Китае.

„Соединенные Штаты, — говорится в сообщении, — готовы вступить с любым правительством Китая в переговоры о полной отмене таможенного контроля и восстановления полной таможенной автономии в Китае, а также об отмене энергетической монополии прав, в то время Китай примет необходимые меры законодательства и судопроизводства для защиты граждан Северо-Американских Соединенных Штатов и прав имущества их.“

## НАСЕЛЕНИЕ БЕССАРАБИИ ПРОТИВ РУМЫНИИ

Крестьяне надеются сбросить иго Румынии

МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, 29 января. В связи с 9-й годовщиной захвата Румынией Бессарабии, на берегу Днестра, против бессарабского местечка Атаки, 28 января состоялся многолюдный митинг протеста, в котором приняли участие бессарабские беженцы, много крестьян и рабочих. С советского берега видно было, как крестьяне пограничного румынского села Атаки собирались группами слушать митинг, однако их разогнала полиция. Собравшимся на митинг вынесена резолюция протеста против захвата Румынией Бессарабии. Резолюция выра-

жает уверенность, что недалек час, когда бессарабские крестьяне сбросят румынское иго.

### Десятилетие оккупации ознаменовано митингами протеста

БАЛТА, 28 января. Из многих районов Молдавской ССР поступают сведения о массовых демонстрациях протеста в связи с десятилетием оккупации (захвата) Бессарабии Румынией. На многочисленных митингах и демонстрациях вынесены резолюции протеста против хищнического хозяйства румынских бояр в Бессарабии и против белого террора и еврейских погромов в Румынии.

### Немецкие „блукстители нравов“.

БЕРЛИН, 28 января. Цензура в Давидге запретила демонстрацию советского фляма „9 января“, мотивируя тем, что флям „содействует огрубению нравов“.

### За обструкцию в парламенте — тюрьма

ПРАГА, 28 января. Вынесен приговор по делу 4-х коммунистических депутатов чехо- словацкого парламента, привлеченных к ответственности за участие в обструкционной деятельности в парламенте. Депутаты приговорены к 3—4 мес. тюрьмы.

## ГЕРМАНИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Партии торгуются за влияние на правительство.

БЕРЛИН, 28 января. Переговоры Маркса с представителями националистов закончились соглашением по основным вопросам политики нового правительства. В связи с этим Маркс обратился ко всем буржуазным партиям с предложением принять участие в формировании правительства на основе достигнутого соглашения. Доныне положительный ответ на предложение Маркса дали парламентские фракции народной партии с центром. Парламентская фракция демократической партии единогласно высказалась против участия в правительстве буржуазного блока.

### Каким будет правительство Германии.

БЕРЛИН, 28 января. Агентство „Вольфа“ сообщает: можно предполагать, что в состав будущего правительства из 12 человек войдут 4 националиста, 2 представителя народных партий, 4 представителя партий центра. Предполагается, что Маркс, Штреман, Курциус и Месселер сохранят в новом правительстве прежние портфели соответственно: канцлера, министра иностранных дел, народного хозяйства.

## В Польше притесняются национальные меньшинства.

Насилия над белоруссами.

ВИЛЬНО, 28 января. Вилевские газеты сообщают, что центральный секретариат Белорусской громады занят полицией. Вся поступающая в адрес секретариата корреспонденция передается прокуратуре. Закрыты белорусский кооперативный банк, кооперативное товарищество, школы и гимназия. Последние номера белорусских газет „Народная правда“, „Селянская правда“ конфискованы. К моменту разгрома Белорусская громада насчитывала свыше 1200 гуртков (ячеек), в которых было организовано свыше ста тысяч человек. В деревне Осовец, Вилевского уезда арестованы все члены гуртка по обвинению в убийстве на днях провокатора Смолина.

### Смелый обличитель польских пяков

ВАРШАВА, 29 января. В прениях выступил единственный из оставшихся на свободе белорусских депутатов — Соболевский. Выступая в качестве представителя многомиллионного белорусского народа, Соболевский заявил: „Обвиняю польское правительство в разгроме самой могущественной организации трудового Белорусского народа. Обвиняю польское правительство и Пилсудского в том, что они заключили договор с польскими помещиками, вековыми поработителями белорусского народа, и гарантировали помещикам удушение освободительного движения западной Белорусии. Предупреждаю, что ответственность за результаты вашей безумной политики по отношению к Белорусскому народу падет не на нас“.

Выступивший после Соболевского коммунистический депутат Варский сказал: „Коммунистическая фракция отмечает, что политика подавления национального движения проводится не только в интересах окранных помещиков, но имеет целью и обеспечение возможности нового нашествия на Минск-Киев.“

### Поход против белорусских депутатов в парламенте.

ВАРШАВА, 28 января. На заседании Сейма по вопросу о выдаче белорусских депутатов постановлено: передать вопрос в комиссию. На заседании комиссии решено обсуждать вопрос тайно. Результат обсуждения пока неизвестен.

## Колумбийские профсоюзы вступают в Профинтерн.

М.СНВА, 28 января. На заседании исполбюро Профинтерна тов. Лозовский огласил письмо от секретариата Колумбийского профсоюза, в котором выражается готовность примкнуть к Профинтерну. Исполбюро постановило принять Колумбийский рабочий союз в ряды Профинтерна.

## Как проводить международный женский день

(Обращение ЦК ВКП (б).)

МОСКВА, 28 января. В обращении ко всем ЦК национальных компартий, к областным бюро ЦК, к обкомам, крайкомам и окружкомам партии по поводу проведения женского коммунистического дня 8 марта, Центральный Комитет указывает, что основной политической задачей международного женского коммунистического дня в этом году является — привлечение внимания широких масс трудящихся женщин, в первую очередь работниц и батрачек, к перевыборам советов и усилению в них пролетарского руководства.

Наряду с этим должно быть обращено внимание на проведение советов, профсоюзам, кооперацией и другим общественными организациями ряда практических мероприятий по улучшению труда и быта работниц и крестьянок (улучшение существующих яслей, приурочение открытия новых детских учреждений, общественных столовых мероприятий по улучшению квалификации женского труда и проч.).

Содержанием кампании должно быть — разъяснение широким массам трудящихся международного положения СССР: положения работниц и крестьянок зарубежных стран; разъяснение задач, стоящих перед работницами и крестьянками в области социалистического строительства СССР; в частности задач индустриализации страны; большее внедрения женского труда в производстве и участия женской массы в проведении режима экономии, а также в борьбе за снижение цен.

## Порядок снабжения мануфактур частников.

МОСКВА, 28 января. Союзный Наркомторг установил новый порядок снабжения мануфактурой частников. Отделения Всесоюзного Текстильного синдиката могут отпускать мануфактуру только частникам-розничникам, прекратить совершенно отпуск мануфактуры частным оптовым торговцам. Одновременно Наркомторг указал местным органам, что перепродажа всяких видов мануфактуры кооперацией частным-розничникам безусловно недопустима.

## СИБИРЬ

### Погрузка угля слаба

НОВО-СИБИРСК, 28 января. В связи с транспортными затруднениями, на Анжерских колах грузят уголь пониженной нормы. В колах скопилось 2 миллиона пудов угля. В случае оставления теперешней нормы погрузки копи будут накапывать миллион пудов угля ежедневно. По заявлению Томской дороги, вывоз тормозился отсутствием поездов на Болотинском участке.

### Возмутительный самосуд кулаков

Закончилось дело баев села Березового Озера

УСТЬ-АБАКАНСК, 28 января. В народном суде 4 участка Хакасии закончилось дело о самосуде в уезде Березовом Озере. На скамье подсудимых было 19 человек. Шесть главней самосуда приговорены к восьми годам со строгой изоляцией, остальные на разные сроки. Обстоятельства дела таковы: У пастуха поселка Разведденского потерялось 8 лошадей. Кулаки, у которых пропали лошади, заподозрили в краже двух крестьян. Привели их в уезд, они начали расправу, закручивая головы веревками, избивая чем попало. Крестьяне, чтобы спастись, признали себя виновными, и показали на пастуха. Началась расправа со всеми. Несчастных подвесили в воротах вниз головой и держали так в течение двух суток. Затем принялись за расправу с женой пастуха, подозреваемой в скрытии денег, выреченных, якобы, от продажи лошадей. Женщину подвесили на веревки к дереву вниз головой поднимая и оуская Возмутительная расправа баев-богачей вызвала взрыв гнева бедноты, но, боясь мести, о преступлении не доносили. Суд вызвал огромный интерес. Зал не вмещал всех желающих присутствовать на суде.

# ЛИТЕРАТУРА. ИСКУССТВО. НАУКА

## Шестьсот полотен

### Выставка сибирских художников в Новосибирске

Шестьсот больших и малых полотен. Трудно разобраться в этом море красок и выделить чтонибудь особо. С несомненностью понимаешь только, что выставка—из ряда выходящее культурное событие.

И чем больше вглядываешься в полотна, тем ясней и ярче начинаешь созавать коллективную фигуру сибирского художника. Разбросанные в разных городах Сибири, каждый по себе, художники создавали, и вот здесь, в залах, на серых полотнах—продукт годовой, а может быть и более длительной работы.

И важно не то: хороша или плоха та или иная работа, не то, что один более талантлив, а другой менее, а третий—совершенно бесталанней человек. Любопытно на выставке другое.

Задаешься вопросом: куда клонит сибирский художник? Журналистским скальпелем хочешь вскрыть черепную коробку сибирского художника и посмотреть его содержимое.

И когда возвращаешься к выводу, становится несомненно ясно, что революционная волна захватила и сибирского художника. Революция и сибирская действительность нашли место в мозгу художника.

Выставка—в Сибири. И чалдоны Смазова и Андреева—типичные сибирские хитроумные мужички. И Уфимцевские—избенки из столь толстых досок, какне можно иметь только в Сибири, где лес не может уничтожить ни лесные пожары, ни самые отчаянные порубщики. И покосившийся плетень у того же Уфимцева, во многих местах совсем поломанный,—за ним виден сибирский крестьянин, которому лень ездить с печи, чтобы поставить под плетень подпорку. Смотришь все эти избенки, покосившиеся заборы, и вдруг переходишь к архитектуре Бурлакова и Русанова. Смотришь на проекты клуба совработников, общестия Сабрава, смотришь на эти огромные здания, где железобетон чередуется со стеклом и сталью больше, и видишь как в грязное месиво курных сибирских избенок врезывается железобетон, как банное окошко заменяется огромным зеркальным стеклом, и чувствуешь рост новой Сибири.

У Вожакина с полотна смотрит хакасский шаман—организатор народной

темноты и невежества, а неказистые рисунки бурногорских художников рассказывают, как на фоне векового бескультурья выростает бурятский театр и на борьбу с табуном лошадей вступает самолет Юнкерс.

От таежной пасаки Мизерова веет кремневой безграмотной, распятой Сибирью, а у Надольской идут парни и девчонки с октябрябри и в тант гармонично поют приветственную песню новой железобетонной Сибири. У Каратанова нарисованы дикие заполарные тунгусы. На снежном фоне, которому, кажется, нет конца, изображены тунгусы, приваженные, обобщенные жизнью и культурой. И невольно хочется перенестись с противоположной стороны комнаты Русановский архитектурный проект культурбаза и поставить его в снежных равнинах сибирского севера.

И, наконец, революция. Острым клином врезаются она в сознание художника и, пройдя призму художественного чутья, запечатлевается на полотне.

У Тютюкова партизаны переправляются через реку на плоту. Художник положил руку на плечо и направляет сумрачные взгляды партизан за реку. И ждешь, стоишь перед картиной и ждешь, что вот сейчас, с того берега прилетит пуля и с картины побегит настоящая человеческая кровь, потекут реки крови, декой которой вулканы железобетонные сооружения Русанова и Бурлакова и право бурногорским художникам рисовать декорации для своего национального театра.

Эта революция позволила Русанову начертать проект дома отдыха для рабочих. Она же дала хакасам возможность культурного строительства, она позволила красноармейцам быть не бездушными машинами, а живыми людьми, радующимися и горящими. Эта революция превратила армию из каторги в школу и насадила там ленинские палатки. Живая, новая армия смотрит с полотна Тютюкова—„Ленинпалатка“.

Художественная выставка, как в зеркале, отобразила огромный процесс преобразования Сибири из „чалдонской“ в культурную, из таежной—в железобетонную. И в этом ее огромное значение.

А. Маленький.

## Театр в Щегловске

На-днях прибыл из Новосибирска коллектив Сабтеатра сатиры, который приглашен Кузнецк. окружном союзе горнорабочих на постоянную службу. Возглавляет театр—М. Анчаров—художественный руководитель и И. Ольгин уполномоченный театра.

Кроме вышеазванных товарищей, в состав театра вошли: Амонтов, Камин, Карялов, Розина, Валлеря, Чаровая, Чарский, Невский и Людьян.

Начинает свою работу театр в Щегловске 3 го февраля с постановки и большого пьесы на тему борьбы с хулиганством „Преступления Федьки Козыря“ сочинение М. Анчарова.

Вторая постановка театра состоится на Химзаводе 8 го февраля, пойдет—„Мандат“—соч. Эрдмана—комедия репертуара театра имени Мейерхольда и М.Г.С.П.С.

### КОНСТ. БОЛЬШАЧОВ.

## Хищное дите

1918 года, декабрь была нашествие французев. А до того были немцы и ушли, но до нашего монастыря не касались и даже не входили.

Как ушли, пошел слух, что скоро большевики будут.

И в тот день отец протопоп всем приказывал приходиться и обедать и сказывал: „Привославные, молитесь и раскаявайтесь. Постыгает час смертный“.

Но только ничего: неделю никого не было, а через неделю пришли французы.

В хозяйственные да в келью нижние арапов поставили. А в верхних, братских, сестер еще оплотнить велели: там французы, начальство ихнее поместилось, и штаб будет—сказали.

А арапы эти—терны, что твое голенище, бородов и усов у них не растет, только зубы да белки белые. Одевают их, как молагетсы, обыкновенно по-французски: шнелюшки тоненькие, голубого цвета, на годовых потелки железные, таким же манером покрашенные, только башмаки больше и здоровые и обмотками ноги закручены.

Как пришли, караулы поставили и дозоры выслали, и ночевали благополучно. А мне мать-назначен еще с вечера сказала: — Ступай ты, Семенушка, ночевать наверху в коридоре. А те сестры боялись. Все как ты мушкетер, меньше болеть будешь.

А я ей говорю: — А что я один матушка, сделал, если что. И всего то нас трое, а те еще старики к тому же. И опять здесь поместилось ихнее начальство, в случае чего—неудобно. Сами чай понимаем.

ничего, хушь они и французы. Прямо ара, —говорю, вы—это, матушка, допустили. Вы и в ответе теперь будете. Опять же, говорю,—болезнь.

— О болезни ты Семен,—говорит,—не беспокойся. Велевы у нас своя бы а и сейчас еще маленько осталось. Это еще с той войны, как у нас австрийцы пленные работали. С тех пор и осталась.

Оно конечно так и было: раньше у ней с французским начальством все было подстроено. А мной она, значит, только глаза отводила на будущее.

А еще я забыл сказать, что ключи от всех амбаров и сараев, где что отстояли, находилось у ихнего житника. Он у них негра только негр, хоть он у них и в солдатах служил, сами французы брезгают. Шкодять им в монастыре никак не допускали, и они ходили за эти на село.

А житника французы уважали. До крайности был деловой и даже по-нашему малость балакал. Он то мне с самого первого дня заприметился. А тут еще дело такое.

Сестра Марфа, что в послушании у нас за коровами ходила, о виду была как себя но умом страшное дело какая обстоятельная дева. В ту пору я большое к ней возмечел уважение, как она в монастырской чести оказалась самой равнотельной.

— Иди,—говорит,—Семен, опять ко мне в келью. Все, чай, как ты со мной спать будешь, французы меньше пристанут. А меня, как к коровам рано вставать, одну в келью казначей оставили.

## Песнь о тканях

Зачем тебе, сестра моя, Одежда иностранная? Ужель у нас— в республиках Что надо не найти? Но ты с улыбкой ангельской Твердишь о блузке английской, О венских модных туфельках, И о духах „Котка“. Гляди, дымятся фабрики, Вздыхают жарче Африки, Светятся, влетая сунами, Станики, что соловьи. Тягаться трудно с Западом, И выделкой, и запахом, И цветом, и рисунками, Но все-таки— свои! Цвет астраханских паволок Блеск ярославских наволок, Приказчи бойко выволоч Витрина затеня! Беря, сестрица, нашего— Беря, неси, знавшая В стране свина и волог, В стране станиц и яв. А мы с тобой об руку Пойдем гулять по округу. Пускай станики проклячутся— Пути грохот не затих! Станок, работой на-чисто, Что б выделкой и качеством, И цветом, и количеством,— Нам Запад превзойти!

С. Крисанов.

## Советские аэросаны

(Очерк).

Миллионы квадратных километров, покрытые толстым слоем снега на протяжении полугодовой зимы, с реденькой сетью плохих дорог, а то и вовсе без них, такова значительная часть территории нашего огромного Союза. На долгие зимний период, когда прекращается навигация по рекам, отдаленные окраины Сибири и Севера, не связанные с общей сетью железных дорог, оказываются отрезанными от культурного мира. Прекращается правильная почта, люди неделями скачут на перекадных, отправляясь по служебным или торговым делам. Жизнь почти замирает.

Советское государство не может мириться с таким положением и давно уже понуждает свою техническую мысль к решению вопроса о механическом зимнем транспорте. Нам нужна такая повозка, которая могла бы на зимнее время принимать на свои плечи работу автомобиля, которая могла бы с достаточной скоростью покрывать тысячверстные пространства Сибири, поддерживать регулярную связь и выполнять наиболее срочные пассажирские перевозки.

После длинного ряда проб и опытов, наши конструкторы остановились на разработке гусеничных машин, впервые предложенных русским механиком автомобильного клуба Кегрессом и вводимых в движение аэропланом винтом или так называемых аэросанях.

В основе своей аэросани представляют легкий кузов, поставленный на три лыжи аэропланного образца и приводимый в движение так называемой винтомоторной группой, состоящей из мотора и воздушного винта аэропланного типа. Это позволяет нам использовать уже существовавшие авиационные моторы, имеющиеся в значительных количествах на наших складах, но уже непригодные, вследствие своей конструктивной отсталости, для самолетов.

Центром, где культивируется советское аэросанное дело, является Центральный Аэродинамический и Научно-Моторный институты научно-технического отдела СНХ. Серьезный научно-экспериментальный подход и наличие значительного опыта в испытании различных типов машин дают возможность этим учреждениям встать на правильный путь.

Центральный аэродинамический институт специализируется преимущественно на строительстве аэросаней построен-

ных из металла, применяя легкий сплав называемый Кольчугалиумисем. Машини Цаги, отличающиеся значительной легкостью, являются чрезвычайно прочными и рационально построенными; единственным их серьезным недостатком является значительная стоимость и сложность производства.

Что же касается научно-моторного института, то он направил свои усилия на выработку наиболее рациональных типов аэросаней, при соблюдении чрезвычайно важных в наших условиях принципов: простоты постройки и дешевизны. С этой целью он применяет в своих машинах, главным образом, дерево и лишь наиболее простые металлические детали, без которых нельзя обойтись.

Давней намере ценного технического материала испытательный пробег, проведенный в феврале 26 года, показал, что как те так и другие машины являются вполне надежными и способными к практической деятельности на наших снежных просторах.

Таким образом, мы получили уверенность, что та область применения авиационных моторов, в которой советская техника явилась пионером, сулит отрядные перспективы в разрешении вопроса о зимнем безрельсовом транспорте. Теперь мы уже вполне вправе сказать, что стоим на совершенно верном пути. Мы знаем, что за границей, ищущая в свою очередь разрешения той же проблемы „снегохода“, пока еще влет асади нас; нам есть, что ей показать.

Организуемый в январе большой аэросанный пробег за пределы Союза имеет целью демонстрацию перед трудящимися северных стран—Финляндии и Швеции наших достижений. Если позволит состояние Ботнического залива, то предполагается на машинах прямо пересечь его по льду. И если в том случае, если часть прохода не затянута льдом, машины пришлось бы перебраться на пароходе через пролоу воды в 50—60 км.

И по расстановке и самому характеру движения по снежной дороге, недоступной нормальным автомобилям, этот пробег явится первым. Еще никогда ни одна машина не пыталась преодолеть около двух тысяч километров по снегу, не имея уверенности даже в том, что в некоторых местах по этому снегу прошла хоть конная повозка.

Нин. Шланов.

## Хроника художественной литературы

♦ Московское театральное изд. выпускает пьесы И. Перонова—„Нелады“, Петрушевская—„Ухабы“, и революционный декларационный сборник „Выше голову“.

♦ В издании ГАХИ в ближайшее время выйдет книги: П. Маркова—„Современный театр“ и В. Никольского—„80-е годы в русской живописи“.

♦ Е. Полонская выпускает в ГИЗ книгу стихов из городской и деревенской жизни—„Город и деревня“.

♦ В ГИЗ вышел роман В. Леваша „Радан великодушный“—история семьи в бременской России волной погромов ремесленника, происходящая на фоне событий военной и послеполковой Франции. Перевод О. Э. Мандельштама.

♦ ГИЗ приступил к изданию собрания сочинений Мопассана. Вскоре выйдет первый том, содержащий роман „Жизнь“, повесть „Воскресенье прогулки парижского буржуа“ и рассказы.

Словом, очень обходительный был негра. Внимом он завсегда меня угощал, и Марфа часто меня к нему посылала.

— Поди,—говорит,—попроси у Югана (Юган его звали, житника-то) сахару либо чаю: у него всего много.

И он всегда давал. А другие до нас не касались и держали их французы строго. Они только на село ходили.

На первой неделе ростопели не было. А и нам еще в родительскую мужики с села сказывали, что большевики уже к Сапруновке подходят. Мы молчим, но только заметили, что французы наши чего-то засуетились.

Главный их на крыльцо вышел, позвал к себе негров-трубака. Тот потробил, немного, и беже мой что тут поднялся. Забегали, засуетились, на подводу, на автомобиль, что понало складывали. На двор шнелюшки да ранцев вывалили целую гору и жажгли для света, потому ночь была темная.

Юган на грузовике поехал, и много они куда кой чего напихали. Нам рукой машет, и зубы скалят: — Мадам, мадам, ады.

Так и ушли. А на другой день к полдню приехали конные, четыре человека. Приехали и спрашивают: — Где у вас тут кладовые-то, подайте нам ключи. У вас чай французы всего на-таскали.

А казначей—страсть жадная. — Вы ведь,—говорит,—не французы. У вас только и лежит там, что от французского грабежу осталось.

Он вглядывает врет нахально. Рассердился. — Вы тут жили с французами ерничали, а теперь еще скарывать народное добро думаете.

А у меня у самого в голове, что-то подобное вертится: не подходить,—думаю,—теперь дело за монастырем ходить, раз уж так поехали.

— Марфа мне тут же: — Окончательно я, Сеня, в леригию разуверился. Нет мне расцету за один хлеб на матушек работать. А работница я—сам знаешь какал, возми и выправлю замуж.

Тогда я еще подумал. А потом такое пошло, что и впрямь выбираться нужно. Монахинь всех и чертовой матери поразогнали, в монастыре с села мужики хозяйничают и нас с Марфой только единственно как работников терпят.

Поехали домой ко мне в деревню, к брату моему. Он принять-то нас принял, только есть и ему самому нечего. А у нас тоже, как мы чуть-ли не с полгода сюда доблорали, нечего, поехал я за хлебом, а Марфу, как ей родить скоро, у брата оставил. Как привез,—говорю ему,—и тебя не оставлю. Только я едешь тот раз, что то долго. Известно какал езда в ту пору была. Ну словом, приезжал, а люди смеются.

— Баба твоа,—говорит,—померла. — Что за смех такой,—думаю,—баба умерла. И даже рассердился. — Чего гогочете, никакого смеха нет, а даже очень стыдно. По каковой причине Марфа скончалась?—спрашиваю.

— Да родами и померла. Наследница тебе оставила. И еще पुце записывают. Вбегаю я поскорей в бабу, а брат на моя матерю.

— Ты что ж с нами поделал. Да за такие вещи и при пошпей власти по голловке не поглядят, в момент к стенке поставят.

И мне дитю протягивает. Развернул я трипки и сам обомлел: как есть сухий сыр, весь черный, словно нефть мазаный и ни одного белого мастечка не замечаю.

— Ты что ж копил его-то ли, чтоб довести лучше? Или дашем что маза?—это надо мной потешаются. А я и придумать ничего не могу. Ах ты прощай, вот попал то. Однако на такую темноту меня алость разбирает.

А этому посочувствовать, а не смеяться над пострадавшим человеком нужно. От нагло буржуазии антагонизм много кто терпит, и я терпеть буду, а черное дело без внимания не оставлю.

А они хохочут. — Какое такое внимание, как и теб с ним отсюда по шапке. Немто мы такое дите срамное у себя на деревне допустим.

А я им и скажи: да я его кормить буду, покормю оно маленько не подрастет и его на базаре по подешвей цене загнать можно будет. В балаганах за таких больше деньги платят.

Тут, конечно, крыть ни печем, и только новой якобы хитрости удивляюсь. А какал тут хитрость, когда человеку есть нечего.

Вот, товарищи. Как вы в комиссии поделяете теперь убытки советских граждан от самой этой подлой интервенции, то поскорей же я прошу рассмотреть мою убедительную просьбу. Как я все объяснил и выхожу, что кругом я есть жертва наглости акул буржуазии и пострадад исключительно по собственному миролюбию и как трудящийся. И это-прошу обратить во внимание: сколько стоят три года и с гаком питать такое дите, которое жрет в пьют, как здоровый мужчина. А что оно все три года сколько надо было кормлено, то прошу ссвидетельствовать через комиссию в нем теперь весу.

Покорнейше прошу пойти в мое положение и стребовать с нагло буржуазии мои убытки. Я совсем один на свете и мне, как служитель культа, земельного надела согласно декрета не дают. И это есть большая несправедливость: никогда я до такой неосведомленности не доходил и монахом не был, а служил единственно в девичьем монастыре за жалование, только штатным. И правое таких по закону нет, что-б лишать. Только куда я обращусь,—говорят: монах, да монах, и черным дитом безсовестно дравать. А пойти с ним на базар? Я имею совесть, и такая продажа, мне теперь сказали, строго запрещена. А куда пойти и что отсюда добыть, не придумо. Более писать нечего. Коноч. В чем и подписуюсь. Семен Клямов Лагурия, а званья никакого нет! Потому и трудящийся теперь не числюсь, и все из-за этого самого дитю, хитрой акулы капитала.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ

Бей по религиозным окопам!

Действующая работой антирелигиозников, обучения научным методам этой работы, в нашем округе организованы совет союза безбожников. Союз безбожников ставит перед собой задачу объединения всех сознательных трудящихся для организации активной борьбы против религии во всех ее видах и формах. (Из устава СБ).

Если многие века религия являлась гнуснейшим ярмом трудящихся, то теперь — времена другие. Люди изменились. Предрасудки все дальше и дальше отступают перед светом научных открытий и технических усовершенствований. Сами рабочие массы рвутся к знанию, хотят узнать "что от чего", а не верить на слово расофорному обманщику.

Вопросы мироздания, жизни и смерти, происхождения болезни и бесконечное множество других вопросов возникают у трудящегося, и все это ждет ясного, точного убедительного ответа. И наш окружной совет безбожников, наши антирелигиозники должны дать этот ответ.

Правда, много еще придется трудящимся потерпеть от различных остатков религии, долго еще значительная часть будет проливать слезы при неурожайе, покороно молить "всвышнего" о даровании милости и благодати. Но преобладающая масса трудящихся уже поняла, что религия это оружие в руках буржуазии, средство закрепощения. И сейчас:

На смену придет наука

Научная антирелигиозная пропаганда разрушит религию, распространит безбожие среди широких трудящихся масс. Ведь до сих пор существуют разнообразные методы у "антирелигиозников": "кроют" бога, бьют стекла в окнах церквей, ходят в церкви в шапках, прехуривают от лампадки и т. д. Без преувеличения мы называем это хулиганством. Другие рассуждают так, что зачем, де, нам вести антирелигиозную пропаганду, — религия умрет сама собой. Такие взгляды — не только не верны, но и вредны. Антирелигиозную пропаганду нужно поставить по марксистски, по-научному. Нужно не только отрицать, но и доказывать не правдоподобность религиозных вымыслов.

Особенно необходимо приступить сейчас к организации на местах (во всех деревнях, заводах, шахтах) кружков безбожников, которые должны в непосредственной работе связаться с окружным советом СБ.

Как строить кружки

Кружки безбожников строятся на основе добровольчества, с учетом наличных сил, могущих руководить работой кружка. При окружном совете намечено организовать кружки, члены которого будут инструкторами и пропагандистами на местах.

Приступайте к организации кружков СБ, помня слова Ильича: "Религия есть род свухи, в которой рабы капитала топят свой человеческий образ". А. Ж.

Деревня на переломе

Работать еще трудно

(Д. Денисов, Щел. р.)

Деревня по своему составу — середняцкая сплоченная. Есть и новое: партиячка и ячейка комсомола. Партиячка небольшая (1 коммунист и 4 канд.) и работать еще трудно. Происходит это от того, что отдельные члены ячейки не правильно руководят общественной жизнью села. Так один коммунист несет 10-15 обязанностей, а крестьяне говорят:

— Сам звездю нос сует!

Но все же в голосу партийца деревня прелушавается и члены ячейки пользуются авторитетом.

Комсомольская ячейка насчитывает 14 человек; хотя ребята бьются над налаживанием работы, она проходит неважно. Не чувствуется партийность и райкома ВЛКСМ. Самодеятельность большая: ребята бегают, хлопочут, но без опыта, — результатов мало.

Условия работы очень тяжелые. Пьянка еще царит безраздельно. В престолях правдивый "морз разливанное"...

Все же партийцы и комсомольцы не унывают. Сейчас намечены целые ряды мер, что бы работа двинулась не черепашьими шагами. Полетаев.

Комсомол за политучебой

Не усложняться, а идти вперед! (Усть-Сосновский р.)

Приступая к развертыванию сети школ политграмоты в текущем году, райкомом были учтены все тенденции прошлого года: несвоевременная подготовка руководителей, текущие школы и поздняя получка литературы.

Сеть политучебы в текущую зиму развернула, через кружки самообразования, школу — передвижку, комсомольскую стационарную и ячейковые политучебы.

Стационарной школой охвачено 25 комсомольцев. (Посещаемость 75 проц). Работа идет без перебоев, и школа скоро закончит работу. Метод занятий — беседный.

Кружками политчиток охвачено 62 чел. Некоторое время работали политчитки по разной литературе, но сейчас учебники получены. С января занятия начались уже по одной программе. Средняя посещаемость 50-60 проц.

В кружках самообразования, организованные коммунарками, влито 88 комсомольцев. В кружках самообразования работа проходит хуже. Многие из них работают с перебоями, а некоторые и занятиям еще и не приступали. Большой процент непосещенных кружка объясняется неадаптированностью, перегрузкой общественной работой и занятостью в своем хозяйстве. Посещаемость — 40-50 проц.

Чувствуется нехватка печатных пособий, отсутствует уязка программных вопросов с общественной жизнью села. Ближайшие задачи: нужно продолжать агитационную работу за учебу, добиваться наибольшего охвата комсомольцев всеми видами учебы, провести совещание руководителей политчиток.

Сведенцов.

Почему не посещаются политзанятия? (Горрайон)

Посещаемость политшкол горрайона, особенно за последнее время, катастрофична. На занятия ходит только комсомольский актив а рядовые члены отсутствуют.

Причины расхлябанности много: бюрократизм, как следует, не следят за посещением политшкол, не подтягивают отстающих, нет заинтересованности, поэтому что методы учебы, зачастую, применяются неумело. А. К.—в

Избиратели гор. Ленинска!

Идита выборы собрания

Запомните: когда и куда надо явиться!

1-ый район. Собрание происходит 3, 4, 5, 7 и 8 февраля в 5 час. вечера и 6-го февраля — в 12 час. дня и в 5 ч. в. в помещении красного уголка.

2-ой район — рабочие и служащие и их семьи шахты Карла Маркса. Собрание происходит 5, 7, 8-го фев. в 5 час. вечера и 6-го февраля в 12 и 5 час. вечера в рабклубе.

3-ий район — Ленинская шахта, — рабочие и служащие и их семьи. Собрание происходит 4, 5, 7 и 8 февраля в 5 час. вечера и 6 февраля — в 12 и 5 час. вечера в помещении школы Ленинской шахты.

4-ый район — рабочие и служащие поверхностных цехов. Собираются 3, 4 и 5 фев. в 6 час. в. и 6 фев. в 12 час. дня в клубе поверх цехов.

5-ый район — ст. Кольчугино. Железнодорожники и их семьи собираются 3 и 4 фев. в 5 час. в. в клубе жел.-дорожников.

6-ый район — разные союзы — медсантруд, просвещения, сотворгслужащие. Собираются члены медсантруда 3 фев. в 4 час. вечера в рудничной амбулатории; просвещения — 3 фев. в 6 час. в. в школе семилетке; служащие Ленсоюза — 3 фев. в 7 час. в. в Доме заезжих Ленсоюза. Остальные члены союза сотворгслужащих — 4 фев., в 7 час. в. в Доме заезжих Ленсоюза.

7-ой район — неорганизованное население. Собираются крестьяне — 3 фев. в 5 час. в. в рабклубе; члены артелей крестьянских шахт — 9 февраля, в рабклубе.

Все непоявившиеся в вышеуказанные перевыборные собрания при ходят 4 фев. в 5 час. вечера в рабклуб рудника.

ГДЕ И ЧТО У НАС ПЛОХО Создадим кружки технических знаний

Нет хозяйского глаза

По недосмотру сломали вагон (Химзавод)

На коксовые печи 27 января подавали углярки и к паровозу был прицеплен крытый вагон № 323344. Когда углярки дошли до места, то дальше двинуть паровоз было нельзя, так как крытый вагон задевал за люк через который грузится кокс в углярки. Не паровоз подали дальше и заделали за люк. В результате — поломали вагон и он теперь совершенно негоден.

Спенщик объяснял, что машинист был пьян и доверил машину помощнику, поэтому и случилась поломка вагона. Кроме того, что поломка вагона грозила опасностью погрузочному люку. Если бы задела его, то мог бы остановиться коксотрубопровод.

За такую халатность в производстве виновных, безусловно, надо привлечь к ответственности.

Рабочий.

Новый аппарат 10 раз ремонтируют (Химзавод)

В реконструкции Химзавода поставили новый чистый аппарат. Котельный цех уже давно кончил свою работу, но его до сих пор беспокоит.

Новый аппарат не держит ни пар, ни воду. Он в заклини пропускает то и другое. Аппарат ремонтировали много раз, но он все таки не годится в работу.

Интересно знать, материал ли взяли плохой на постройку аппарата или мастера нигде не годятся?

Случайный.

Ящики неудачных (Химзавод)

Еще в 1925 году из Германии были выпущены ящики новой конструкции для второй батареи коксовых печей. Результат работы новых ящиков оказался очень хорошим. В них специально приспособлены открывные дверки, через которые равняют в печи мелкозасыпанный уголь.

Наша администрация увидя что это хорошо, решила: "А ну-ка мы сделаем лучше Германия, по последнему слову техники". И сделали железные дверки ящиков.

Заказали по парям несколько дверей в механический цех. Мало механический цех перепортил железа, а дверки оказались непригодными для ящиков. Для пробы все таки привинтили дверки на второй батарее к печи № 55 и после выдачи кокса стали засыпать. Когда подошел равнитель в печи, то оказалось, что он стоит гораздо выше, чем новомодные дверки и печь № 55 так и осталась невыравненной. От того, что не выровняли печь, могут застыть дырки для продуха, и опять начнутся ремонты и полетят червотачки.

Консовин.

Что говорят томские геологи об опытах проф. Рубина

Будущий Тельбесский металлургический завод будет обеспечен коксом из углей Осиновских месторождений

Угли Кузбасса дадут хороший металлургический кокс. Осиновский кокс не уступит американскому

(Беседа с проф. Усовым).

Для того, чтобы уяснить всю ценность и важность опытов с осиновским углем, производивших проф. Рубиним, нужно сказать, что до сих пор в разрабатываемых месторождениях Кузнецкого бассейна получались угли, которые сами по себе, по крайней мере на Кемеровском заводе, не давали безукоризненного металлургического кокса. Для получения кокса до сих пор приходится делать смеси из углей различных свит или пластов, при чем все таки получается кокс, который уральскими заводами принимался и принимается не совсем одобрительно.

Характеристикой физических свойств кокса является так называемая "баранная проба", заключающаяся в том, что в барабан диаметром в 2 метра и с отверстиями в стенках — загружают 25 пудов кокса в барабан вращается в течение 15 минут со скоростью 10 оборотов в минуту.

Количество пудов, оставшееся в барабане после проваливания мелочи в отверстия и определяет физическое свойство кокса. Баранная проба добассовского угля дает обычно остаток в 16-18 пудов. Кемеровский кокс, до сих пор, давал в среднем, — 14 пудов и даже ниже.

Опыты проф. Рубина с углем Осиновского месторождения, произведенные им с 1 января по 11 в печах Кемеровского завода в нормальной заводской обстановке, дали кокса — как из однородных углей этого месторождения, так и их смеси с углями Прокопьевского рудника — от 14 до 19 пудов со средней пробой в 17 пудов, т. е. дали кокс таких же свойств, что и добассовский, питающий металлургическую промышленность юга нашей республики.

Конечно, пока еще даны только предварительные результаты проделанных опытов, но по видимому нельзя сомневаться в том, что осиновские угли действительно являются металлургическими.

Теперь может возникнуть вопрос: почему же эти угли представляют как бы некоторое исключение из других углей Кузнецкого бассейна?

Нужно сказать, что Осиновские месторождения относятся к самым низким, так называемой "подкемеровской свиты", одной из шести свит, на которые разбивается продуктивная толща Кузбасса.

До сих пор эта подкемеровская свита разведывалась и разрабатывалась

Премии пайщикам ТомТПО

Кому и как выдается премия по маркам забора товаров

Материальная заинтересованность членов пайщиков была введена по всей системе "ТомТПО" с 1 августа 1926 года путем выдачи членам пайщикам премиальных марок на сумму забранного товара.

В настоящее время правление "ТомТПО" пришло к заключению, что необходимо произвести расчет с членами-пайщиками по маркам.

Временем сбора премиальных марок назначается период с 1 по 15 февраля 1927 года. В течение этого времени члены пайщики "ТомТПО" должны сдать марки в надлежащие магазины, в которых они приспаны. Члены-пайщики, производящие закуп товаров в магазинах "ТомТПО" № 2, 3, 6, сдают марки в конторе "ТомТПО".

Во избежание созвония очередей и для ускорения подсчета марок перед сдачей их в магазины, следует подобрать их по достоинству и подсчитать общую сумму сдаваемых марок.

Размер начисления премии на забор определен в три процента.

Начисленная премия тем пайщикам, у которых имеется полный два пятирублевых пая, выдается на руки путем выдачи т. варного ордера. По ордеру член пайщик имеет право набрать в магазине "ТомТПО" любого товара на сумму, указанную в ордере, т. е. на полную сумму премии. Тем пайщикам, у которых полный двух пятирублевых паяв (т. е. десяти рублей) не имеется, причитающаяся премия перечисляется в паевой взнос, дабы достаточность 10-тирублевого пая. Но остающуюся сумму, т. е. на взлещек после заполнения двух пятирублевых взносов данного пайщика, выдается товарный ордер на право забора товаров на указанную в ордере сумму.

После сдачи марок член пайщик дол-

жен получить премиальную книжку

# Горсовет должен знать нужды населения и удовлетворять их

## Мы добьемся этого поголовным участием в выборах депутатов горсовета

### Все силы—на перевыборную кампанию.

#### Нужно Горсовет сделать работоспособным.

В предвыборной кампании у нас оказалось много недостатков, которые нужно учесть для того, чтобы их не повторять сейчас, во время выборов. В этой кампании перед нами стоят две важнейшие задачи: во-первых, нужно добиться максимальной явки граждан на выборы собрания и во-вторых, провести в новый Горсовет лучших и активных товарищей. В этом году нам нужно повысить процент рабочих в Горсовете и тем самым повысить работу способности нового Горсовета. Для того, чтобы эти задачи были успешно выполнены, нужно участие в этой работе всех организаций.

В первую очередь этой работой должны заняться наши партийные, шахткомы и месткомы. Они должны детально обсудить вопрос о том, как лучше и своевременно распространить повестки избирателям, каким образом добиться наибольшей явки на собрание избирателей, организовать собрания таким образом, чтобы ни один избиратель не остался вне собрания.

Партийцам, комсомольцам и всем активным беспартийным рабочим нужно вменить в обязанность вести индивидуальную агитацию дома и на работе среди отстающих рабочих и домохозяйек за аккуратное посещение выборов собраний. В школах политграмоты, на ликпунктах, фабзавуче, горпромуче, проф-

борной кампании и очередных задачах Горсовета. Нужно всем разъяснить, что от работы Горсовета зависит постановка просвещения, здравоохранения, жилищного строительства и т. д. Вся эта масса учащихся взрослых рабочих и молодежи—нужно таким образом подготовить и сделать активными агитаторами за стопроцентную явку на выборы Горсовета.

Но вся эта работа полетит прахом если для собрания не будут подготовлены соответствующие помещения. В этом отношении забота о помещении ложится на наши клубы и красные уголки. Клубы и красные уголки безусловно должны быть хорошо отоплены, чтобы рабочих не мерз на собраниях. Иначе избиратели на собраниях не удержатся.

Кроме того, клубам и красным уголкам всю свою работу нужно строить под углом перевыборной кампании, нужно соответствующим образом помещения декорировать лозунгами, плакатами, портретами и т. д., заранее подготовить соответствующие постановки, кино-картины и инсценировки, хор, декламацию, частушки и прочее. Словом сделать все, что можно в данном клубе или красном уголке, чтобы после каждого собрания избирателям было дано разумное развлечение и отдых.

Е. Вдовин.

## У ШЕСТИ КОЛЛЕКТИВОВ

### Вместе 97, явились 57

28 февраля. Рабочие и служащие коллективов: лесзав, агроучасток, отделения Сибмаслосюза, окружное отделение союза с.-х. рабочих, одиночки батраки и щеголовского лесничества в 6 часов вечера, собираются в чертежной управленции. Должно быть 97 избирателей—присутствуют 58. При чем, за ненахождением адресов, 28 избирателям повестки не вручены.

Доклад о работе горсовета слушают внимательно. Тов. Семенов подробно останавливается на работе пленумов горсовета и секций в отдельности. Указывает на достижения в их работе. — Но трудно и невозможно устранить все недостатки и сделать что то больше только одному горсовету—говорит докладчик—сами рабочие само население Щеголовска и Кемеруника не участвовали в этой работе. Попытались однажды вызвать пленум горсовета на Кемерунике, но ничего не вышло: не все приходили члены совета и почти не было рабочих.

Доклад вызвал огромный интерес присутствующих. Больше двух десятков вопросов посыпались докладчику.

— Как извещались делегаты на заседания и пленумы?

— Думает ли горсовет строить культурные учреждения (клубы, библиотеки)?

— Как распределяются коммунальные квартиры среди служащих?

— Принимал ли какие меры горсовет по оживлению жилищной кооперации?

— Ответами на вопросы многие не удовлетворены. В прениях выступили 6 человек.

Из доклада как будто бы все хорошо: из деревушки горсовет построил город—говорят тов. Битте—в самом же деле далеко не так. Средств на постройку домов ухлопано много, но построены не так, что служащие в них замерзнут. С баней тоже волынка. Кроме того горсовету следовало бы обратить внимание на аппарат в коммунальном доме. Горсовет не обращал внимания на удовлетворение рабочих и служащих квартирами. Квартирами больше удовлетворены служащие, получающие большой оклад. В культурном отношении же скверно. Только в декабре в Щеголовске открылась библиотека, до этого где было почитать книги. В профклубе—не отдыхать, а только нервы портить: картины (скверные—рвутся, олод.

— Много обязанностей на горсовете, но беда в том, что мы первый раз слушаем его отчет—говорит тов. Окорнов.— Судя по докладу, ни одна секция аккуратно не собиралась—все плохо работало, отсюда—слабое руководство ими со стороны президиума. Работы жилищной кооперации не видно, а горсовет не заслушал ни одного доклада о ее работе. Мясо на базаре есть, а

в ЦРК нет—хранить негде—говорят она.

Город заселяется в бесплатном порядке, образуя „нахаловки“, потому что аренды сдаются с торгов—нет доступа населению. Приказы горсовета действуют мало. По городу став собак, бешанство их увеличивается, а ведь приказ горсовет издавал.

Тов. Митусин указал на то, что вопросом улучшения жизни батрачества горсовет не занимался, несмотря на то, что много у нас батраков находится в скверных условиях.

Т. т. Мукин и Макаев указали на недостаток средств в распоряжении горсовета, что мешало лучшему благоустройству города—с одной стороны и пассивность населения к работе и выборам горсовета влияла на активность членов горсовета—с другой.

В заключение, новому горсовету дано ряд практических указаний в его работе. Депутатами в горсовет избраны т. т. Лучков и Пайлинский.

После собрания, драмкружок округа сделал постановку.

В. Луш.

Прокопьевскому рудоуправлению  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
квалифицированная  
РАБОЧАЯ СИЛА ДЛЯ  
ГОРНЫХ РАБОТ.

## Утеряны и похищены

- Уч. воен. № 4, вл. Смоленским вком в ул. лич., вл. Щеголовским адм. отл. на имя Зюман И. С. 170
- Ул. лич., вл. восточным с/с, Кемеровского р-на на имя Руденковой М. Д. 171
- Уч. воен. карт., вл. Чистопольской вол., Вятской губ. на имя Вершинина М. Д. 172
- Уч. воен. карт., вл. Дергачевским уездом на имя Авантапова И. С. 173
- Паспорт, вл. Черемховским адм. отл. Иркутской губ. на имя Маноровой С. А. 174
- Уч. конск. кн., вл. Щеголовским р-ном на имя Горосименко И. И. 175
- Ул. лич., вл. Алчевской раймил. на имя Степанова Г. С. 176
- Уч. воен. кн., вл. Сердобским УВК и ул. лич., вл. Ермаковским р-ном на имя Лобанова И. А. 31
- Лич. кн., вл. на имя Жикова Н. А. 116
- Лич. кн., вл. на имя Сарина И. Я. 117
- Свидетельство о приписке к приа. уч. на имя Юзина С. В. 114
- Лич. кн., вл. на имя Савина И. Т. 115
- Приписное свидетельство к призывному уч. вл. на имя Федосеева П. Е. 113
- Приписное свидетельство, вл. на имя Трофимова П. И. 112
- Лич. кн., вл. на имя Ювалькова П. Т. 118
- Воен. уч. карт., вл. Кольчуг. вол. военк. Кузц. у. на имя Агеева И. И. 104
- Ул. лич., вл. Кольчугинским с/с, Кузц. у. на имя Агеева И. И. 105
- Воен. уч. карт., вл. Локтевским вол. военк. Рубцовского р-на на имя Панана И. Ф. 106
- Воен. уч. карт., вл. Мунгатск. вол. военк. Щеголовск. у. на имя Ианыгина А. Т. 107
- Ул. лич., вл. Алешанской вол. мал. Орловской губ. на имя Устюшенко В. Г. 108
- Воен. уч. карт., вл. Красным р-ном, Щеголовского уезда на имя Хрекова А. М. 109
- Исполнительный лист, вл. Бачатским нар. судом на имя Гоновой О. В. 110
- Воен. уч. карт., вл. Кольчуг. вол. военк. Кузц. у. на имя Курмаева Г. П. 111
- Воен. уч. карт., вл. Ильчуг. вол. военк. Кузц. у. на имя Шапошникова И. А. 112-а
- Воен. уч. карт. № 99, вл. Красным р-ном на имя Чаглана Д. С. 112-б
- Воен. уч. карт., вл. Лен. воен. отл. на имя Медведева М. Г. 113
- Врем. вид № 240, вл. Маслянской раймил. Новосибирск. окр. на имя Вакрушова И. И. 114

считать недействительными.

**ТИПОГРАФИЯ** ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“ г. Щеголовск, кв. 10, м. 10.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТИПОГРАФСКИХ РАБОТ КАК-ТО: КНИГ, БЛАНКОВ, АФИШ, ПЛАКАТОВ. ПЕРЕПЛЕТ И БРОШЮРОВА ВСЕВОЗМ. КНИГ

С ПРИОБРЕТЕНИЕМ ЛИНОВАЛЬНОЙ МАШИНЫ ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА РАЗЛИЧНУЮ ЛИНОВКУ БУМАГИ

ИСПОЛНЕНИЕ БЫСТРОЕ И АККУРАТНОЕ.

ИНГОРОДНИМ ЗАКАЗЫ ВЫСЫЛАЮТСЯ НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ.

## Нам отвечают

### Факт не подтвердился

Сообщая, что по заметке „Кузбасс“ „Что приносит несознательность“, факт не подтвердился и дознание на следователем прекращено. Помпрокурора по 1 уч. Кузнецкого округа Зюман.

### Привлекаются к ответственности

Факт по газетной заметке „Строгий отбор“ помещенной в газете № 276 подтвердился и виновные будут привлечены к ответственности по 2 ч. 176 ст. У. К. Помпрокурора по 2 уч. Кузнецкого округа Зюман.

### Виновные наказаны

По заметке „Беспричинное избиение“ помещенной в газете № 276, факт подтвердился и виновные привлечены к ответственности. Помпрокурора Зюман.

### Раборков прав

По заметке „Кузбасс“ № 255 от 4/ХІІ 1928 г. под заглавием „Стрелочники без сигналов“ мною было запрошено Ленинское рудоуправление, которое сообщило, что факт действительно существует: старые сигнальные принадлежности пришли в негодность, а новые правлением АИК еще не доставлены. Помпрокурора Зюман.

### Нет сынов и пасынков

В № 9 (1180) помещена заметка „Сыны и пасынки“. Сообщая, что первый получает не 60 р., а 55 р., при том он счетовод и несет большую ответственность. На него возложена работа более сложная, чем на второго, получающего 45 р., а зав. отделом тут не при чем. Глазбук Химзавода Сергиевский.

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

## Нужна прислуга,

умеющая готовить.—Базарная площадь, Гос. торг, доктор Полянер. 167

## Утерялась собака,

сеттер-гордон. Доставить: Красная гора, № 39 а. Будет вознаграждение. Угнанных собак буду привлекать к ответственности. 191

## Выборных собраний

по 4-му району г. Щеголовска (Химзавод, ст. Кемерово и Ишановская шахта) началась с 8-го и закончилась 21-го января. Всего проведено в районе 9 предвыборных собраний, вместо намеченных по плану 12-ти. Одно собрание не состоялось вследствие невки докладчика, а два потому, что не было учтено территориальное местожительство избирателей; так, например, служащие Хозотдела и рабочие Ишановской шахты живут на Кемерунике, в городе и т. д., собрание же было назначено на Химзаводе.

По состоявшимся 9 собраниям мы имеем следующие результаты:

Название цехов и отделов.	Кол-во приглашенных	Присутствов.	Общий проц.
Коксо-химических цехов . . . . .	300	190	43,3
Электро-механический цех . . . . .	240	118	49
Строительный отд. . . . .	380	330	86,7
Хозотдел . . . . .	150	38	25,4
Электро-механ. . . . .	240	137	57,5
Коксо-химическ. . . . .	280	280	110
Ст. Кемерово . . . . .	150	110	73,3
Ишановская шахта . . . . .	110	43	39
Хозяйственный отд. . . . .	140	48	35
Всего . . . . .	1990	1234	62

Из приведенных данных видно, что

нижкий процент посещаемости относится к хозотделу Химзавода и Ишановской шахте. Это объясняется территориальной разбросанностью. Кроме того, в хозотделе работают много сторожей, в большинстве стариков, не достаточно развитых. Затем погрузка и канатка, где рабочие молодые и текучий состав, плюс к этому служащие конторы заводоуправления, которые не были нужными прадти на предвыборные собрания.

Избирательная подкомиссия не имела адресов рабочих и не могла точно учесть, в каком пункте организовать собрания, чтобы они были ближе к избирателю.

Кроме того, сильно отразился на правильности распределения рабочих по собраниям сменные работы, которые на Химзаводе производятся в две, три, четыре и одну смены.

Все эти препятствия с участием ячеек ВКП(б) были учтены.

План выборов собраний составлен с таким расчетом, чтобы на собрания были приглашены рабочие, свободные от работы, а для живущих в городе созывается два специальных собрания. Повестка дня предвыборных собраний была всюду одинакова: о задачах советов и обсуждение кандидатур. Исключение составила станция Кемерово, где был поставлен доклад члена горсовета о его работе и на одном собрании—доклад охрипозлома.

Большинство собраний прошло оживленно. В своих выступлениях ораторы отмечали недостаточную четкость в работе горсовета, отсутствие отчет-

ности, слабую работу секций, беспилановость в работе, плохое отношение выборных депутатов к своим обязанностям и их ненагруженность. Многие выступавшие требовали, чтобы выбранные депутаты действительно отвечали перед избирателями за свою работу.

Сейчас, во время хода перевыборных задач избиркома и ячеек ВКП(б) является: учесть все запросы избирателей на предвыборных собраниях и рекомендовать вносить их в наказы будущему составу горсовета.

К обсуждению кандидатур собрания подходили серьезно, рассматривая каждую в отдельности с точки зрения работоспособности кандидата и преданности его состроительству. Выставленные ячейками партии кандидатуры, за исключением единиц, целиком одобрены. Со своей стороны и выборные собрания внесли ряд дельных кандидатур.

Можно надеяться, что будущий состав горсовета будет отвечать своим задачам. Успешность проведения выборов собраний будет обеспечена. Нужно ячейкам партии, комсомолу и союзным организациям еще больше уделить энергии вопросу выборов. Нужно привлечь к выборам всю широкую массу избирателей, разъяснить им что, не участвуя в выборах, они отказываются от своих прав, отказываются управлять своей страной, строить для себя лучшую жизнь.

Тогда, безусловно, каждый избиратель, понимающий задачи партии и совласти, на выборах явится аккуратно.

Я. Кандаков.